¢ Herr @&um‘/c(d =

P

Stadt Halle (Saale) | ' ahme nac v :
Geschaftsbereich Bildung-und Soziales ' 1" 2 O 0. 20173

Beschlusskontrolle zur Stadtratssitzung vom 25.09.2013
TOP: 11.1

miindliche Anfrage von Frau Dr. Sitte
Betreff: Grundschule Johannes

Fragestellung:

1. Welche Griinde liegen vor, dass es an der Grundschule ,Johannes® in der Liebenauer
StraRe am Nachmittag keine Hausaufgabenhilfe mehr gibt?

2. Welche Mdglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, die schmerzlich vermisste Leistung
wieder zu aktivieren?

Antwort der Verwaltung:
zu Frage 1:

Die Grundschule ist seit 2003 eine Schule mit kooperativem Ganztagsangebot. Auf Seite 7
des Konzeptes ist die Hausaufgabenhilfe dokumentiert und damit ein Angebot der Schule.

Die Schulleitung hat auf Nachfrage berichtet, dass sie auf Grund des Wegfalls von
Sonderstunden fur auBerschulische Angebote zur Neuorganisation dieses Angebots
veranlasst war. Die Hausaufgabenhilfe konnte leider nicht optimal umgesetzt werden, da
Personal- und Raumressourcen nicht hinreichend zur Verfigung stehen.

Die Schulleitung stimmt derzeit mit dem Hort und der (noch zu wahlenden)
Schulelternvertretung die Hausaufgabenerledigung ab. Bei Kindern, die bereits 14:00 Uhr
oder 15:00 Uhr nach Hause gehen, sollen diese eher im familidren Umfeld erledigt werden.
Wo Eltern erst spater nach Hause kommen oder eine solche Hilfe bei Hausaufgaben nicht
gewahrleistet werden kann, soll es weiter Angebote Uber die Schule/den Hort geben.

Derzeit wurden dazu die Bedarfe erfasst.
zu Frage 2:
Hausaufgabenhilfe ist keine Aufgabe, fur die die Stadt als Schultrager zustandig ist. Dies

muss in Kooperation zwischen Schule/Hort und Eltern geklart werden.
Digses Problem muss in der Schule angesprochen werden.




